



SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj

Egy évre 10 Pengő, 1/2 évre 5 Pengő, 1/4 évre 2-50 P.
számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábig 10 Pengő,
nyilttér soronként 50 fill. Álláskeresők hirdetése 1 P

Milyen tennivalók hárulnak ránk otthonunkban légvédelmi készültség esetén?

A szeptemberi napok éjszakai után már sokan elfelejtették azt, a most annyira időszerű figyelmeztetést: a veszély nem múlt el. Hiszen légvédelmi készültségben élünk és minden nap számolnunk kell az ellenséges légitámadásokkal, úgy kell tehát élnünk, hogy a nap minden percében készen legyünk a védekezésre. Ne mulasszuk el egy nap sem végrehajtani azokat a légoltalmi tennivalókat, amelyek otthonunkban, lakásunkban és lakóházunkban reánk hárulnak.

Légitámadások idején a repülőbombák nyomán keletkező károk ellen a lakóházak a védekezés legfontosabb egységei. Hiszen a két leggyakrabban fellépő káreset, a tűz és a sérülés a leggyorsabb, az azonnali beavatkozást követeli meg, arra pedig a lakóházak és házcsoportok helyszínén lévő légoltalmi őrsei képesek. Azonban ne gondoljuk azt, hogy a házak légoltalmával kapcsolatban csak az őrség parancsnokára hárulnak tennivalók. Fontos kötelességei vannak a ház minden egyes lakójának. Mert a ház légoltalma tulajdonképpen a lakások légoltalmából tevődik össze. Ezért pedig mi, az egyes emberek és családok vagyunk felelősek.

Induljunk most utnak, látogassunk meg néhány bérházat és kisebb házakból álló házcsoportot.

A város utcáján járunk. Az idő már túl van este 8 órán. Ott éppen a rendőr-őrszem csenget be az egyik házba, mert valamelyik lakás ablakán a redőny mellett fény szűrődött ki. Az ott lakó idősebb ur szinte felháborodva tiltakozik a rendőr figyelmeztetése ellen, hiszen szerinte olyan kis fény az, amit az ellenséges repülők amúgy sem vesznek észre és riadó esetén ő ugyanis el fogja oltani a lakás egész világítását. Annyiszor hallott védekezés ez, de elfelejtjük, hogy az elsötétítés terén csak a legnagyobb szigorral és pontossággal szabad eljárunk. A legkisebb engedmény előre nem látható következményeket vonhat maga után. Hiszen a sok apró fény, ha riadó esetén az utcák világítását ki is oltják, biztos tájékozódást jelenthet az ellenséges repülőknél, mert hiszen az első percek sietségében senki sem lehet biztos abban, hogy a lakás világítását valóban meg fogja szüntetni.

De nézzünk csak be a házak kapujába és lépcsőházaiba. A lámpákra egyik helyen jobb elképzelés nélkül papírt csavartak, másutt egy rongydarabot. Az így beburkolt lámpa a lépcsőket egyáltalán nem, vagy csak nagyon rosszul világítja meg, de viszont annál több fény jut a falakra és onnan vidáman kivetődik a szabadba. Ez a világítás nem felel meg az előírásoknak,

hiszen a lépcsőházakat riadó alatt is meg kell világítanunk, de kizárólag az ugynevezett belső irányfényekkel, hiszen a sötét lépcsőházban nem tudunk levonulni az óvóhelyre, az őrség nem tudja a légitámadás hullámszüneteiben végigjárni a házat. A háznak a közlekedésre szolgáló részeit, így a lépcsőházat, a folyósokat, udvart és a kapualját a ház tulajdonosa köteles ellátni az előírásoknak megfelelő belső irányfényekkel, amelyek nem állnak másból, mint a békeidőben is használt lámpáknak olyan ernyőzésében, hogy a fény csökkentett és szórt mennyiségben csakis lefelé vetődik s nem jut a falakra. Ezt könnyen ellenőrizhetjük úgy, hogy este 50 méter távolságról megvizsgáljuk látszik-e az, ha az említett lámpákat felgyújtják és leoltják. Ha nem látszik és e világítás mellett még közlekedni lehet akkor helyesen alkalmaztuk a belső irányfényeket.

Most pedig nézzünk be néhány kisebb ház udvarára, kertjébe. Az egyik helyen a kertre nyíló ablak egyáltalán nincsen elsötétítve, mert a ház lakója úgy gondolja, hogy azt a hatósági ellenőrök úgy sem láthatják. Ugyanolyan strucepolitika ez, mint azoké, akik a bérházak világítóudvarra nyíló ablakainak elsötétítésével nem törődnek egyáltalán s nem gondolnak arra, ha az kívülről nem is látható, de légitámadás idején azok után tud az ellenséges repülő a legbiztosabban tájékozódni és számára minden fénypont azt jelenti, hogy ott emberek tartózkodnak s ezek a fények szinte vonzzák a bombákat.

De ne felejtünk el délelőtt felnézni a ház padlására sem. Szeptemberben sietve lehordtunk onnan mindent, de azóta hol egy régi divány, hol egy ócska zsák, vagy más könnyen gyulladó tárgyak kerültek fel s padlásunk már messze van attól, hogy megfeleljen a lomtalanítás követelményeinek. Pedig az idevonatkozó rendelkezések nem sokat követelnek meg, hiszen nem kell a a padlásunkat teljesen kiüríteni, csak lomtalanítani mindaddig, míg a teljes kiürítést esetleg el nem rendelik. A lomtalanított padláson szabad tartanunk: a házartásban nélkülözhetetlen, de éghető tárgyakat, üres ládákat és kosarakat, olyan butorokat, amelyek nincsesek kárpitozva, sőt papírt és szövetneműt is, de csakis keményfaladákban, vagy szorosan fűzött, lángbiztos csomagolásban. Vigyázzunk arra, hogy a padláson a raktározás magassága — butorokat kivéve — ne haladja meg az egy méter centimétert. Holmikát pedig úgy kell elhelyeznünk, hogy minden oldalról könnyen hozzáférhető és szükség esetén lehordható legyen. (Folytatjuk.)

Városi közgyűlés.

A város képviselőtestülete június hó 5-én dr. Udvary József, polgármester elnöklété alatt közgyűlést tartott.

A közgyűlésnek bejelentette a polgármester, hogy a képviselőtestület két megüresedett tagsági helyére a vármegye alispánja Kuthy Zoltán, gimnáziumi tanárt és ifj. Kethely István, földbirtokost nevezte ki.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a m. kir. belügyminiszter dr. Udvary József polgármestert véglegesítette állásában.

Kovács Zsigmond, képviselőtestületi tag ebből az alkalomból a képviselőtestület üdvözlét és jókívánságait tolmácsolta a polgármesternek. Beszédében rámutatott arra, hogy dr. Udvary József, aki a kisebbségi évek alatt munkaerejét és lelkének szeretetét a város és a megye magyarságának szolgálatába állította, igen nehéz körülmények között vette át a város vezetését s ezeket a nehézségeket a háborus helyzet csak tetézte. Dr. Udvary József azonban a felszabadulás után a polgármesteri székben is magyar fajtája és a város közönsége iránt való szeretetét vitte be munkálkodásába és munkakedvével s puritán gondolkodásával és magatartásával dolgozik azon, hogy a várost e nehéz idők hullámverésén átsegítse és egy jobb jövő felé vezesse.

Dr. Udvary József, polgármester meleg szavakban köszönte meg a nem várt üdvözlét s előadta, hogy miként a kisebbségi évek megpróbáltatásaiban végzett munkálkodását is csak magyar fajtája iránti kötelesség-teljesítésként fogta fel és sohasem kért és sohasem várt ezért semmiféle kitüntetést, még kevésbé ünneplést, úgy a polgármesteri székben való véglegesítése alkalmát is csak egy egyszerű hivatali aktusnak tekinti, amelyen ünneplés nélkül akart átmenni. Nem kereste, nem kérte soha a különben megtiszteltetést jelentő polgármesteri széklet, de amikor a felsőbb figyelem és elhatározás mégis odaállította erre a munkaterületre, ezt is mint a város és a nemzet iránt való kötelesség-teljesítést tekinti, amelyben a közösségért — a nemzetért és a hazáért — való odaadó és áldozatos munka mellett semmivé kell válnia minden egyéni szempontnak és amelyben a tisztult gondolkodás és lélek nem vár ünneplést, hanem hűséggel tűrve küzdök, munkálkodik ennek a város jobb sorsáért és e városon keresztül a boldog magyar jövőért. A felszabadulás után rántörő háborúnak jóformán csupán két és fél esztendeje alatt s hozzá még Trianon után — éppen a háboru által szült viszonyok miatt — csodát nem lehetett művelni, ellenben az árvíz utáni újjáépítés, a Horthy István-telep megnyitása, az egészségház építése, az állami borpincészet küszöbön álló megnyitása, a szőlőmunkáiskola várható felépítése, az új vágóhid építésének előkészítése, a szilágysomlyói közelítési viszonyoknak országos viszonylatban is kielégítő vitele, a kiterjedt és intenzív szociális munka felőlelése és megszervezése és más kisebb és nagyobb valóságok mégis csak arra mutatnak, hogy a háborus idők és két és fél esztendő alatt és ily rövid idő dacára is építő tevékenység indul meg ebben a városban, nem is beszélve a vármegyénk kiváló alispánjának akarat-elhatározásának elindítása folytán megkezdett Krasznaszabályozás nagy horderejű munkájáról és arról a tény-

ről, hogy a felszabadulás előtti időkkel szemben szegényes viszonyok között is, de a város háztartását sikerült kiegyensúlyozottá és teljesítőképessé tenni. Dr. Udvary József azal fejezte be beszédét: Hogyha ezt a várost és ennek közönségét mindenki a végzetlen odaadással és áldozatkész szívvvel szereti, mint ahogy ő, akkor a nagymultu Szilágysomlyónak a békeviszonyok elkövetkezével annyi megpróbáltatás után hatalmas ütemben kell fejlődnie és virágoznia, úgy, hogy a Magura tövében meglegedett, derűlelkű és boldog embereknek kell élniök.

A közgyűlés a polgármestert köszönő szavai után meleg óvációban részesítette.

Ennek utána a polgármester bejelentette, hogy a m. kir. belügyminiszter a város többi tisztviselőit is véglegesítette és részben előléptette, így: dr. Balta Zoltán főjegyző-polgármesterhelyettesét ebben az állásában véglegesítette, ugyancsak dr. Csizsár Kázmért I. aljegyzői állásában, dr. Sztrányay György, dr. Szendrői János, II. o. aljegyzőket I. o. aljegyzőkkel léptette elő, Kem. csey István,

mérnököt főmérnökké nevezte ki, véglegesítette a belügyminiszter Gócz Lajos pénztárnokot, Szabó János pénztári tisztet, Vida János adótitstet és Láyér Pál fogyasztási adótitstet.

Az ujonan kinevezett tisztviselőket a polgármester köszöntötte és üdvözölte és kérte őket, hogy a város közigazgatását az eddig tapasztalt odaadó munkakedvvel és szaktudással lássák el továbbra is és lelkük egész szeretetét adják a munkában a város és népe javára.

Kovács Zsigmond, képviselőtestületi tag a képviselőtestület nevében üdvözölte a város tisztviselőit.

A közgyűlés különböző ügyeket tárgyalt még, ezek között tudomásul vette és elfogadta az 1942 évről szóló zárszámadást és helyeslőleg járult hozzá a polgármester több előterjesztéséhez, amelyekben új állatvásártér elhelyezéséről, egy nagyobb városi sportpálya létesítéséről, szőlőoltványiskola megteremtéséről és kislakások építésének céljaira megfelelő területről kíván gondoskodni.

Egységesítette a gyári típusokat a háborus zománcedénygyártás

A háborus viszonyok közepette érthetően takarékoskodni kell a polgári szükségletek kielégítésére igénybevehető vasanyaggal. Ez a kötelező takarékosági parancs vonatkozik a háborus anyaggazdálkodásban a vasból készült zománcedények gyártására is. Igen érdekesen világítja meg ezt a kérdést az egyik nagy zománcárugyár vezetője a következőkben:

A háboru eltörölte az edénygyártásban a luxust

A zománcedények készítéséhez különböző vastagságú vaslemezeket és magas hőfokon kiégő zománcot használunk fel. Háborus viszonyok közepette főleg a vaslemez korlátlan beszerzése elé hárult érthető hadigazdálkodási okokból leküzdhetetlen nehézség a polgári szükségletek kielégítésére, de bizonyos nehézségekkel számolnunk kell a zománckészítésnél is.

— A legelső intézkedésünk az volt, hogy zománcedény-gyártmányok gyári típusát egyszerűsítettük, illetve caökkentettük. Az egyszerűsítést úgy értük el, hogy minden edénytípusból csak a gyakorlatban feltétlenül szükséges nagyságukat és formájukat készítünk.

A sokféle békebeli edényformák között alig volt sokszor negyed- vagy félliteres különbség, most már kerek liter nagyságú edényeket, készítenek, tehát literes, kétliteres, háromliteres lábasokat, fazekakat és így tovább.

A háborus zománcedénygyártás kizárólag közszükségleti cikkek utánpótlását biztosítja, semmiféle luxuscikket nem gyártanak ma már.

Az egyszerűsített edénytípusok gyártása békebeli gondossággal folyik

— A gyártás folyamán semmiféle háborus minőség-csökkenés nincsen mindezeideig.

— A gyártás céljára az Ipari Anyag-hivatal utalja ki a szükséges vaslemez mennyiséget. A szakember gondosságával állapítják meg, hogy az egyes kiutalt tételekből mennyi és milyen fajta zománcedényeket gyártanak. A legfontosabb edényfajták a főzőedények, a mosdóedények, ételhordók.

— A gyár egy idő óta igen szép

sikerrel gyártja és hozza forgalomba a háborus egy-, vagy kéttál ételes ételhordót. Lapos, széles, lábas-szerű edény a háborus ételhordó, a peremén gumi-szalag fut körül, födelét pontosan és hermetikusan rá lehet erősíteni és zárni a kis ételhordó szorító fogójával. Aki munkahelyére csak egy tál ételt vihet magával, annak elegendő egy edényből álló kis ételhordó, aki már levest, húst és főzeléket visz magával, a két darabból állót vásárolja meg. Még a két darabból álló ételhordó is olyan kis helyet elfoglaló, kényelmes „utánpótlás-csomag”, hogy a napi munkába járó tisztviselők, munkások könnyen magukkal vihetik. Még az az előnye is megvan, hogy a bennelévő ételt a munkahelyen bárhol könnyen föl lehet melegíteni.

— Van egy másik ötletes háborus gyártmánya is a zománciparnak: a közepes és nagyobb űrtartalmu főzőedények belső falába beégetik az edény űrtartalmát fél- és egészliterenként megfelelő vonalozással, így segítik a házi-asszonyt és a szakácsnőt az ételek elkészítéséhez szükséges anyagok takarékos beosztásához.

Mi helyettesítheti a zománcedényt?

A zománcedénygyártásnak és az egész edénygyártó iparnak igen jelentős mennyiségű hadiszállítási kötelezettsége is van. A szorgos gyári munkások

nagy része a honvédség számára készít csajkákat, kulacsokat, melegítő edényeket, vödröket és egyéb edényfajtákat. Igen érdekes és a nagy hidegekben sokszor felmérhetetlen segítséget jelentő háborus edénygyártási termék a faszénfűtésel melegítő doboz, amely alig nagyobb két tölténytáskánál. A készüléket rá lehet akasztani a derékszjira vagy akár nyakba is lehet akasztani, a honvéd kezét melegítheti rajta. Viselhető sátorlap vagy viharkabát alatt is, ilyen esetben a ruházat felfogja a párányi bádokkályhából kiáramló meleget, az egész felsőtestet melegíti. Az ötletes kis készülék óránként alig fogyaszt egy dekagramm faszénnél többet, ami azt jelenti, hogy napi nyolcórás állandó használatnál havonként körülbelül három kilogramm faszén kell mindössze a fűtéshez. Nagy előnye még, hogy fény- és füstmentes, nem tűzveszélyes, szükség esetén folyadékot és ételt lehet melegíteni vele, sőt főzésre is fel lehet használni. Mindössze arra kell vigyázni, hogy a belőle fejlődő szén-gáz miatt szellőzeten helységben huzamosabb ideig ne használják.

Egy másik igen szellemes háborus edénytálmány az autόμεlegítő. Ugyanúgy faszénnel vagy, faszén-brikettel fűt mint a fentebbi kis melegítő, tűzbiztos. Állandóan működésben tartható fűtőtest, amelyet el lehet helyezni az autó motorházában, megvédi a motort a lehűléstől és megakadályozza a hűtővíz befagyását.

A polgári háztartásokban kötelező takarékoság elősegítésére készítik az ugynevezett hőnyelő-edényt, amelynek az a tulajdonsága, hogy a hőforrással érintkező alsó felülete fénytelen, tompaszínezésű zománc, nem veri vissza a hősugarakat, rendkívül gyors hőátvevő.

A zománc nélküli, ugynevezett horganylemez-edények, itatóvödrök stb. gyártása is megfelelő anyagtakarékos-sággal folyik, az egymással érintkező lemezfelületeket gyors, villanyheggesztővel erősítik össze.

Zavartalanul szállítanak a zománc-edénygyárak

A messze külföldön híres magyar edénygyártás most elsősorban a honvédségi szükségleteket elégíti ki, de emellett mindaddig számottevő mértékben biztosítani tudta a polgári lakosság edényellátását is.

Junius 1-én életbelépett a zsinogellátás új rendje

Másfél millió kg. rostzsinoggal és félmillió kg. papirzsinoggal biztosítják a szükségleteket

Az új zsinogellátási rend június 1-ével már életbe lépett, lényege a következő:

Ugy a kenderrostból, mint a papirból készült zsinoget a gyártóvállalatok csak a hozzájuk beosztott kereskedőknek és csak kvótális alapon szolgáltathatnak ki. A gyárakhoz közvetlenül beosztott kereskedők ugyancsak a hozzájuk beosztott viszonteladó kereskedőket szolgálhatják ki. A viszonteladó kereskedő pedig a közvetlenül fogyasztót kiszolgáló kiskereskedőt látja el zsinoggal.

Ennek az ellátási rendnek az az alapja, hogy a zsinoget a gyártóvállalattól kezdve egészen a fogyasztóig állandóan ellenőrizhetik és így biztosíthatják, hogy a zsinog valóban arra a helyre kerül, ahol szükség van rá.

Az új zsinogellátási rendben ugy a székesfőváros területén, mint a vidék különböző nagyobb városaiban, valamint a járási székhelyeken megbízott kereskedők útján kerül forgalomba a kenderzsinog és a papirzsinog. Ezek a megbízott kereskedők felelősséggel tartoznak

a zsinég állandó és egyenletes szétosztásáért.

A fenti zsinégmennyiségbe nemcsak a csomagolási és az ipari szükséglet számítandó be, hanem a mezőgazdaság részére szükséges kévekötőzsinég és dohányzsinég is.

Külön gondoskodnak a szőlőgazdaság részére szükséges szőlőkötőzsinég előteremtéséről. Szőlőkötőzsinéscélokra impregnált papirzsinéget bocsátanak a szőlősgazdák rendelkezésére, ez a papirzsinég kellően erős és a nedvességgel szemben eléggé ellentálló.

A fenti mennyiségeken kívül erre az esztendőre 70 vagon szőlőkötőzsinéget hoznak forgalomba.

Az anyagellátási tényezők felhívják a figyelmet arra a körülményre, hogy a zsinéggel takarékoskodni kell, feleslegesen papirzsinéget se használjunk, a kereskedők pedig a kisebb csomagok átkötésére ne használjanak semmiféle zsinéget. Az új ellátási rendben a zsinég forgalmát állandóan ellenőrzik, a visszaélőkkel szemben eljárást indítanak, ezenfelül pedig kizárják őket a zsinégellátásból.

A cséplési üzemanyagszükségletek biztosítása

Az ideai cséplés zavartalanságának biztosítása érdekében szükséges, hogy cséplési üzemanyagszükségletét minden cséplőgéptulajdonos már jó előre beszeresse. A közellátásügyi miniszter a cséplési üzemanyagszükséglet biztosítása céljából 522-600/1943. V. sz. alatt körrendeletet intézet közellátási kormánybiztosokhoz, amelyben tudomásukra hozza, hogy a cséplőgéptulajdonosok miképpen gondoskodhatnak üzemanyagszükségletükről.

Nagy általánosságban nincsen eltérés a múltévi 539.372/1942. V. számú körrendeletben foglaltaktól, mert a szilárd cséplési üzemanyagokat ez évben is annál a bányavállalatnál, vagy kereskedőnél kell megrendelni, az elmúlt évi szükségletet meg nem haladó mennyiségben, ahol a cséplőgép tulajdonosa azt tavaly megrendelte.

A csépléshez szükséges

benzin, petroléumot, gázolajat, stb.

külön engedély nélkül beszerezheti a legközelebb eső vidéki lerakatnál mindenki, akinek kedvezményes adótételű benzin, petroléum, gázolaj, stb. vásárlására jogosító pénzügyigazgatósági engedélye van.

A m. kir. pénzügyminiszter 850/1943. P. M. rendeletével (közvetéve 1943. évi 8. számú Budapesti Közlönyben) a mezőgazdasági, tehát a cséplési célra is szolgáló kedvezményes adó- és kincstári részesedés tételű ásványolaj termék mennyiségek beszerzését a folyó évi április-június hónapokban 20%-kal csökkentette a tavalyival szemben. Igyekeztek tehát minden cséplőgéptulajdonos tavalyi szükségletének 80%-át az említett határidőig beszerezni, hogy a további beszerzésnek július 1-től akadályal ne legyen.

A vidéki lerakatok kiürülésük után a legrövidebb időn belül újra fel lesznek töltve, amely intézkedés ismét megköveteli a hordóknak a cséplőgéptulajdonosok részéről történő azonnali visszaküldését, ami, ha kifogás nélkül történik meg, a cséplési folyékony üzemanyagszükségletet minden cséplőgéptulajdonos akadály nélkül 100%-ban beszerezheti.

A gép- és traktorolaj

a múltévi gyakorlathoz hasonlóan minden külön engedély nélkül beszerezhető azzal a korlátozással, hogy cséplő

gépenként gép- és traktorolajból 50 kg-ot, hengerolajból 30 kg-ot lehet a lerakatoknál és ásványolajkereskedőknél megvásárolni. A cséplőgépek számát és így a megvásárolható gépolaj, illetve hengerolaj mennyiségét a főszolgabíróval (polgármesterrel), vagy a közellátási felügyelőséggel kel igazoltatni.

Gyantát

a folyó évben nem lehet vásárolni, elhelyett a jól bevált „Aslip” gyantapótlót, vagy más gyantapótlót bármelyik kereskedőnél szabadon lehet vásárolni.

A cséplőgéptulajdonosok meglévő cséplőgépszijait kötelesek megóvni és csak a legszükségesebbre csökkentett cséplőgépszijigényléseikkel forduljanak közvetlenül a m. kir. Ipari Anyaghivatalhoz.

HIREK

— Kinevezés. A m. kir. belügyminiszter jelenleg a harctéri szolgálaton lévő dr. Szentpétery Elemér, ügyvéd, városi tiszt ügyészt ebben az állásban véglegesen kinevezte. — Ugyancsak a városházán a polgármester ifj. Hofmann András, debreceni lakost műszaki nyilvántartóvá, Bulyovszky Mihályt város-gazdává, Csernacz Józsefet fogyasztási adóellenőrré nevezte ki és véglegesítette állásukban br. Sahlhausen Nándor iktatót, Hatfaludy János irnokot és Szabó István adóvégrehajtót.

— A Légtalmi Liga helyi csoportja kérdései. Elvégeztél-e mindent? 1. A légtalmi ligában minden polgár összedolgozik a fenyegető veszély elhárításában. — 2. A veszedelem közös, tehát egymás elhárító munkáját kölcsönösen ellenőrizzük. — 3. A veszély elhárítása csak akkor lehetséges, ha minden polgár — kicsi nagy — megteszi a kötelességét. — 4. Minden nap olvassuk el a „Légtalmi tennivalókat” és mindennap találni fogunk a házuk körül tennivalót, de azt csináljuk is meg! — 5. Ne a büntetéstől való félelem, hanem saját és embertársunk biztonsága indítson és vezessen arra, hogy otthonunkban a légtalmat minél tökéletesebben kiépítsük. — 6. Ha mindenki tudja és teljesíti a légtalmi kötelességét, akkor az egész ország légtalma tökéletes lesz. — Figyelem! 7. Határaink védelmét „Honvédeink” vérükkel biztosítják; Otthonunk védelmét pedig nekünk kell kiépítenünk, ez a két munka jól végezve hozza meg a biztos győzelmet és a szebb jövőt! — A légtalmi liga csoportja vezetősége.

— Eljegyzés. Mózes Mancsi (Szilágysomlyó) és Gertner Vili (Nagyvárad) jegyesek. — M. k. é. h.

— Felhívás! A Báthori Lövészegyesület tennisz szakosztálya megalakult. Felkérjük a tennisz kedvelő közönséget, belépési szándékukat mielőbb jelentsék be dr. Sztrányay György városi aljegyzőnél, a szakosztály vezetőjénél. Felvilágosítások ugyancsak tőle kaphatók.

— Tudomásul. A m. tisztelt közönség szíves tudomására hozom, hogy bőr- és cipőüzletemet június 15-ével Dull József kijelölt bőr- és cipőkereskedőnek átadom. A n. é. közönség eddigi szíves pártfogását köszönve: ifj. Schönstein Antal.

— Üzletátvétel. Értésitem a n. é. közönséget, hogy ifj. Schönstein Antal cipő- és bőrkereskedő üzletét június 15-én, áruval együtt átveszem. — Kérem a n. é. közönség további szíves pártfogását. Dull József, hatóságilag kijelölt cipő- és bőrkereskedő.

— A helybeli iparos-és kereskedő tanonciskola igazgatósága ezúton mond hálás köszönetet a város polgármesteri hivatalnak 4 drb. jutalomkönyv, az ipartestületnek 30 P., a kereskedők-érdekeltségének 37 P. és Handlery Kálmán főkönyvelőnek 10 P. készpénz ajándékaiért. Jóleső érzés töltötte el a tanostületet, a tanuló sereget, amikor látta, hogy az iskola falain kívül állók is figyelemmel kísérik az iskola működését és igyekeztek csekély hozzájárulásaikkal elősegíteni, fokozni a tanoncok igyekezetét, magaviseletét.

— A jövő hónapban a gyárak csak ellenőrző jegy ellenében adnak ki harisnyát. A közeleljövőben 300 ezer pár harisnya kerül forgalomba. Ennek forgalmát úgy szabályozták, hogy a jövőben minden pár harisnyához, akár selyemből, műselyemből, vagy más anyagból készült, a gyár köteles ellenőrző jegyet csatolni. Az ellenőrző jegy a gyár nevét az eladó cégét, a vevő nevét, lakását, vásárlási könyvének számát és a vásárlás időpontját tartalmazza. Az utóbbi három kérdésre a fogyasztók a választ sajátkezüleg írják meg. Julius elsejétől a gyárak már csak ilyen ellenőrző jegy ellenében adhatnak ki harisnyát. A kiskereskedők a gyáraktól csak úgy kaphatnak árut, ha ezeket az ellenőrző jegyeket beadják.

Továbbá!



ván az ideje a szépségszorgató kurának. A Darmor hasaftót milliók használják, mert hatása különös. Használat után az ember mintha ujja szőletne. Használja, mert Önnek is megéri! **DARMOR**

Bármilyen használt, vagy frissen tépelt liba-, kacsa- vagy tyuktoilat **vásárol** a „Hangya” kirendeltsége.

1-8

A Futura bevásárló hálózata az új gabona értékesítési rendszerben is változatlanul folytatja közérdekű működését.

Az új termésértékesítési rendelettel kapcsolatban hírek jelentek meg, amely szerint az országos és körzeti kereskedői kijelölések megindultak volna. Ezzel kapcsolatban illetékes helyről úgy értesülünk, hogy a Futura egész országot felölelő bizományosi hálózatához tartozó és úgy az Országos Központi Hitelszövetkezet, illetve a Hangya kötelékében működő gabona vásárlással foglalkozó, valamint egyéb agrárértékesítő szövetkezetek és magán bizományosok kijelölése ügyében a szükséges intézkedéseket a Futura központja fogja megtenni.

A Futura kötelékében vagy annak megbízásából működő bizományosoknak tehát nem szükséges bármi féle egyesületbe tagként akar belépni, akár pedig bármely igazolási eljárásnak magát alávetniök. A Futura bizományosként működő helyi kereskedő (Futura bizományosok) kijelölése ügyében kizárólag a Futura központja fog az illetékes hatóság nál eljárni.

Angora nyulak ketreccel együtt eladó.

Megtekinthetők: Rákóczi-u. 9. sz. a.

M. Kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség
Szilágysomlyó.

1352—1943. szám.

Versenytagyalási hirdetmény.

A szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség nyilvános írásbeli árverés útján eladja:

Krasznahorváth község határában fekvő Dr. Keller Samutól átvett és az Erdőkincstár tulajdonát képező „Mojád“ dűlőben 225—226. hrsz. alatt felvett erdőben az 1942—43. évi vágásra kijelölt 3 kat. hold cseretölgy erdő faállományát.

Faállomány kora: 40—60 év, sűrűsége: 0.8. Vágásterület közvetlenül a Kraszna - Csucsai makadám út mellett fekszik.

Az ajánlattevők lepecsételt zárt borítékban ajánlataikat 1943. év június 18.-án d. e. 12 óráig adhatják be, a felajánlott vételár 10 %-át kitevő és a 161.354. sz. csekkszámán a nagybányai m. kir. Erdőigazgatóság letéti számlájára befizetett csekkszelvényvel együtt, mely időpontban az ajánlatok az Erdőfelügyelőségi Kirendeltség által felbontatnak.

Az ajánlathoz árlevezetés mellékelendő.

Az árverési feltételek a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Szilágysomlyó, 1943. évi június 9-én.

M. Kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség.

FARKAS JÓZSEF
m. kir. főerdőmérnök.

Egyházi, közigazgatási és kereskedelmi nyomtatványokat jutányos áron készít a SZIVÓS és NAGY könyvnyomda.

184/1943. vgt. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr. Szentpétery Elemér szilágysomlyói ügyvéd által képviselt Róth Henrikné kolozsvári lakos javára hátr. 202 P. 98 f. tőke és több követelés és járulékaik erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a szilágysomlyói kir. járásbíró-ság 1941 évi 2724 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1942. évi márczius hó 16-án lefoglalt 1550 Pengőre becsült ingóságokra a szilágysomlyói királyi járásbíró-ság Pk. 1356 1942 sz. végzésével az árverés elrendeltén, annak az 1908 évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a foglalási jknyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem; de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs — végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében: Szilágysomlyón leendő megtartására határidőül 1943 évi június hó 21. napjának délelőt 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorokat, 4 darab ökörtinó, egy 2 éves csikót s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár $\frac{2}{3}$ -részeért, készpénzfizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilatkozik.

Szilágysomlyó, 1943 évi május hó 31-én.

Kiss Benedek
kir. bir. végrehajtó.

A szilágysomlyói kir. járásbíró-ság mint telekkönyvi hatóság.

291/1943. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Bákai Antal, Bákai F. Eszter, F. Gál Árpádné végrehajtatóknak végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 455 P. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a Szilágyperecsen községben fekvő, s a 3621 sz. tkvben A+1. sor- és 325 hrsz. ház, udvar, kert 1145, n. öl területű ingatlannak a B. 3. sorsz. szerinti Gál Árpád mint a B. 1. sorsz. szerinti Bákai F. Eszter Gál Árpádné jogutódja végrehajtást szenvedő illetőségére 850 pengő kikiáltási árban a C. 1. sorsz. alatt Ferenczi György és neje Bákai F. Rozália javára bekebelezett hotlightartó haszonélvezeti jog érintetlenül hagyása mellett, elrendelte.

Az árverést 1943 évi július hó 14. napján dél e. 9 órakor Szilágyperecsen község-házánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant 600 Pengőnel alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Szilágysomlyó, 1943 évi március hó 24.

Dr. Romvári Iván sk.
kir. jbiró.

A kiadvány hitelül:
kiadó.

Hirdessen a „Szilágysomlyó“-ban!

Városi Mozdonszínház

Junius 12—13—14.

Szombat—vasárnap—hétfő.

Pompás ünnepi műsor!

Gül Baba

Junius 15. Csak 1 napig! Kedd.

Carl Peters a tettek embere

Junius 16—17. Szerda—csütörtök.

Jókai Mór örökbecsű regénye filmen!

Sárga rózsa

ÁGYTOLL OLCSÓN!

Fosztatlan pelyhes toll 12.—, szürke pelyhes kacsatoll, nagyon könnyű 8.50, tarka fosztatlan toll 2.—, szürke vegyes 2.60, szürke fosztottas toll 3.20, jobb 4.—, fosztott libatoll 10.50, pehelyes 12.—, pelyhesebb 14.— P. árban, 5 kg. papírzsák-csomagolásban, bérmentve, utánvételt szállít.

Varga Antal ágytollvállalata,
KISKUNFÉLEGYHÁZA, Szent János tér 33.

HAJDUSZOBOSZLÓI

GYÓGYFÜRDŐ

ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő, — ivó — és belélegzőkurák. A „Szoboszlói Gyógyvíz“ és a szén-savval telített „Hajduvíz“ mindenütt kapható. A fürdőt Hajdusoboszló 73 és 78^o-os hévizei táplálják. 3 000 liter forróvíz percenként. Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő

IGAZGATÓSÁGA.

M. Kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség
Szilágysomlyó.

1358—1943. szám.

Versenytagyalási hirdetmény.

A Szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség nyilvános írásbeli árverésen eladja:

Ustató község határában fekvő Mann Ilona Dr. Friedmann Hermannától átvett és az Erdőkincstár tulajdonát képező „Cserepistye“-dűlőben 196—39. hrsz. alatt felvett erdőben az 1942—43. évi vágásra kijelölt cseretölgy erdő faállományát.

Az erdő kora: 50 év, sűrűsége: 0.6, vágásterület a margittai állomástól 10 km-re fekszik, amelyből 8 km. következett ut.

Az ajánlattevők ajánlataikat lepecsételt zárt borítékban 1943. évi június 18. án d. u. 13 óráig adhatják be, a felajánlott vételár 10 %-át kitevő és a 161.354 számú csekkszámán a nagybányai m. kir. Erdőigazgatóság letéti számlájára befizetett csekkszelvényvel együtt, mely időpontban az ajánlatok az Erdőfelügyelőségi Kirendeltség által felbontatnak.

Kikiáltási ár 1800 Pengő.

Az ajánlathoz árlevezetés mellékelendő.

Az árverési feltételek a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Szilágysomlyó, 1943. évi június 11-én.

M. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség.

Farkas József
m. kir. főerdőmérnök.